

头条

国际奥委会官员:

上海举办的是焕然一新的奥运赛事

据新华社电 巴黎奥运会资格系列赛上海站将于5月16日至19日在黄浦滨江举办。自由式小轮车、滑板、霹雳舞、攀岩四个项目的全球顶尖高手将争夺巴黎奥运会的入场券。国际奥委会官员15日表示,这将是焕然一新的奥林匹克赛事。

“此次赛事远不止是一项体育赛事,运动员穿着的衣服、比赛的音乐、现场所有元素构成了我们全新的运动生活方式。”国际奥委会奥运会部分管战略与发展的副部长皮埃尔·弗拉特-巴迪在系列赛上海站新闻发布会上说。

奥运会资格系列赛是《奥林匹克2020+5议程》的一个重要项目,是国际奥委会新设立的一项将体育赛事与城市文化相结合的节日型系列赛,全球举办两站,每站为期4天。

此次赛事,将有来自超过120个国家和地区奥委会的464名选手参赛,其中包括7名奥运冠军和18名奥运会奖

牌获得者。他们将争夺4个项目的150余个巴黎奥运会参赛席位。

对于这一全新赛事,弗拉特-巴迪表示:“这项赛事不仅是奥林匹克运动的变化,也反映出社会主流的一个转变。我们的社会更加以城市为中心,体育也随之变化。我们与时俱进,追求年轻人喜欢的运动,也非常期待在巴黎奥运会上看到这几项运动的登场。”

在谈到为什么选择上海举办系列赛时,弗拉特-巴迪表示:“上海是全世界的运动中心之一,有丰富的举办国际大型赛事的经验。从第一天开始,我们就对上海充满信心,上海肯定能够承办好此次系列赛。”

他介绍说,此次赛事集结了全世界最优秀的运动员,他们将同场竞技。屏幕前的观众可以去欣赏这几项运动,观众也可以在现场参与和体验这几个项目。“我们可以让自己的孩子、年轻一代去尝试这四项运动,这对于运动推广是一个绝佳机会。”

赛场外,上海在赛事期间举办了城市体育节,包括一系列与音乐、艺术、文化相关的活动,体现了运动的生活方式,展示了上海的活力与创意。

“我相信此次赛事期间,现场会有节日般的气氛,希望你可以带上朋友、家人一起来感受焕然一新的奥林匹克赛事。”弗拉特-巴迪兴奋地说道。

图像

中国海警在我国黄岩岛海域开展日常训练

近期,中国海警在我国黄岩岛海域开展维权执法活动期间组织日常训练。

图为5月13日,中国海警3502舰为其他执法舰艇进行海上补给(无人机照片)。

新华社发

社会

山西一医院涉嫌骗保 10人被采取刑事强制措施

据新华社电 5月12日,新华社“新华视点”栏目播发《拉五保老人假看病、假住院——山西一医院涉嫌骗保调查》一稿,曝光山西省吕梁市汾阳市残康中医医院诱导一些无病或轻症的农村五保老人住院治疗,存在虚增项目、“挂空床”等行为,涉嫌骗取医保基金。对此,汾阳市高度重视,当地公安机关目前已对10人采取刑事强制措施。

汾阳市迅速成立医保基金专项排查整治领导小组,在全市范围开展排查整改查处工作。

汾阳市医保局解除了残康中医医院的医保服务协议,并责令其开展自查。残康中医医院自查后上交违规使用的医保金197601元。汾阳市医保局在后续调查中又追回医保基金52507.19元,并处以罚款262535.95

元。截至目前,已挽回首批国家医保基金损失250108.19元。

现已查明涉事医院至少8名五保老人的医保报销金额存在问题,目前涉事医院已暂停运营。此外,全市其他医院又排查出44人医保报销数据存在异常。

5月13日,汾阳市医保局组织6个工作组,分赴多个乡镇和乡村养老院开展排查,对残康中医医院2023年1月1日至今的住院病人逐一调查核实,特别针对报道中反映的“利用五保老人群体进行骗保”情况进行重点对照检查,详细情况正在汇总。

5月14日,国家医疗保障局官方公众号发布对残康中医医院涉嫌违规使用医保基金的情况通报,同时全文转载新华社的报道。

目前,山西省纪委监委已介入调查。吕梁市召开医保基金违法违规专项整治工作推进会,通报了残康中医医院涉嫌违法违规使用医保基金案件。吕梁市医保局成立4个专项督导组,从5月14日至5月31日,分片包县(市、区),对全市医保基金违法违规问题专项整治工作进行专项督导,并将发现的有关问题反馈相关县市区及时整改。汾阳市纪委监委对汾阳市医保局全局干部职工开展集体约谈,并对局班子成员和中层干部进行逐个约谈。

汾阳市医保基金专项排查整治领导小组副组长王镇东表示,将深刻汲取残康中医医院违规使用医保基金事件教训,举一反三、严查快处各类违法违规使用医保基金行为,筑牢医保基金安全防线,保障广大参保人员的合法权益。

焦点

以色列拒绝接受联大关于巴勒斯坦入联问题的决议

据新华社电 以色列总理内塔尼亚胡15日说,以色列拒绝接受联合国大会日前通过的关于巴勒斯坦入联问题的决议,称该决议不构成今后以色列和巴勒斯坦谈判的基础。

据以色列政府新闻办公室发布的新闻公报,以色列政府当天一致决定拒绝接受联大决议。内塔尼亚胡在公报中表示,联大决议不会改变争议领土的地位,也不会改变以色列和以色列土地上犹太人民的权利。这一决议不构成今后双方谈判的基础,也不会加快巴以问题的和平解决。

本月10日,第十次联合国大会紧急特别会议以143票赞成、9票反对、25票弃权的表决结果通过决议,认定巴勒斯坦国符合《联合国宪章》规定的联合国会员国资格,应被接纳为联合国会员国。决议建议安理会重新“从有利角度”审议巴勒斯坦以会员国身份加入联合国的申请。

巴勒斯坦目前为联合国观察员国。2011年9月,巴勒斯坦向联合国方面递交成为联合国会员国的正式申请,但未获安理会通过。今年4月初,应巴勒斯坦的请求,安理会15个理事国再次审议了巴勒斯坦入联申请,并于4月18日就相关决议草案进行投票。由于美国动用否决权投下反对票,草案未获通过。

人物

拜登儿子下月或面临两次庭审

据新华社电 美国总统约瑟夫·拜登次子亨特·拜登下月可能分别在特拉华州、加利福尼亚州联邦法院因刑事诉讼出庭受审。

亨特因2018年10月购买枪支时隐瞒滥用药物史,并在其后持有枪支11天而受到三项联邦重罪指控。

据美联社报道,亨特辩护律师14日向特拉华州联邦地区法官玛丽埃伦·诺雷卡申请,将原定6月3日开庭的亨特受控非法持枪刑诉案延期至9月开庭,理由是需要更多时间寻找证人、检视控方呈交的证据。但法官诺雷卡认为,这些工作可在6月3日前完成,因而驳回辩方申请。

14日晚些时候,亨特就所涉另一起案件提起的上诉也未获支持,美国联邦第九巡回上诉法院认定其在加利福尼亚州面临的偷税漏税刑诉案可继续推进。亨特因2016年至2019年欠缴至少140万美元税款而在本案中受控三项联邦重罪和六项轻罪。本案预计6月20日开庭。路透社先前报道,一旦定罪,亨特最高面临17年刑期。

亨特所涉上述两案均由司法部特别检察官戴维·韦斯牵头。韦斯受命调查亨特商务往来多年,双方原本去年达成认罪协议,但协议未获法官诺雷卡批准,韦斯随后对亨特提起公诉。

亨特是首名遭起诉的美国在任总统子女。